



MASARYKOVA UNIVERZITA	
Lékařská fakulta - podatelna	
Č.j./E.č.:	
Datum/Číslo:	31-07-2020
Počet listů dokumentu:	1
Počet příl. a listů/sv.:	1
Počet a druh nelist.příloh:	1

Příloha č. 11 směrnice MU Habilitační řízení a řízení ke jmenování profesorem

POSUDEK OPONENTA HABILITAČNÍ PRÁCE

Masarykova univerzita

Uchazeč

MUDr. Michal Staník, Ph.D.

Habilitační práce

Moderní přístupy k diagnostice a léčbě karcinomu močového měchýře

Oponent

doc. MUDr. Viktor Soukup, Ph.D., FEBU

**Pracoviště opointa,
institute**

Urologická klinika VFN a 1. LF UK v Praze

Habilitační práce MUDr. Michala Staníka, Ph.D. je komentářem k souboru 10 publikací, z toho jde celkem o 8 původních prací a 2 přehledné články. Společným tématem všech prací je karcinom močového měchýře.

Obecný úvod k souboru prací sice rozsahem jednotlivých kapitol, volbou témat a podrobností jejich zpracování podléhali subjektivnímu výběru a odrážejí hlavní sféry výzkumu autora, nicméně i přes to se týkají v problematice karcinomu močového měchýře toho podstatného a nejdůležitějšího. Z obsahu je zřejmé, že se autor v této problematice orientuje a zná jí. Hodnocená práce a výzkumné změřeni autora se dotýká možnosti neinvazivní detekce karcinomu močového měchýře, stratifikace pacientů podle rizika návratu nádoru, individualizace v léčbě a sledování pacientů, snahy o zlepšení prognózy a snížení četnosti nežádoucích účinků spojených s léčbou pacientů s invazivním a metastatickým karcinomem močového měchýře.

Obecný úvod je přehledný, didaktický, dokáže problematiku přiblížit i lékařům z jiných oborů. Schopnost vybrat to nejdůležitější a předat informace jednoduchým způsobem opět svědčí o hluboké znalosti problematiky.

Incidence a mortalita karcinomu močového měchýře dosahovala v roce 2018 dokonce vyšších hodnot, než je uvedeno v úvodu práce (v roce 2018 bylo ve světě 550 000 nových případů místo uvedených 430 000 a 200 000 úmrtí namísto 160 000 z roku 2012, viz. Bray F, Ferlay J, Soerjomataram I, et al. Global cancer statistics 2018: GLOBOCAN estimates of incidence and mortality worldwide for 36 cancers in 185 countries. CA Cancer J Clin 2018;68: 394–424). Podotýkám jen, že vzrůstající trend o to více podtrhuje celospolečenský význam toho onemocnění.

Jak je velký pokrok v péči o pacienty s karcinomem močového měchýře je do značné míry subjektivní a záleží na úhlu pohledu. Standart léčby se během posledních několika desítek let nezměnil, a to navzdory velkému množství publikací zabývajících se touto problematikou. Jedinou skutečně novou věcí je systémová imunoterapie u invazivního a metastatického karcinomu, která je účinná a použitelná jen u menšiny pacientů. Osobně nesdílím optimismus autora o zásadních změnách, nicméně to jen ukazuje na důležitost snahy úroveň znalostí rozšířit.

Po formální a stylistické stránce nemám k práci žádné připomínky.

